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Wykaz opłat w 2025 roku
Opłata za podatek od nieruchomości, 
rolny, leśny:
- do 15 marca - I rata
- do 15 maja - II rata
- do 15 września - III rata
- do 15 listopada - IV rata

Opłata za podatek od środków 
transportowych:
- do 15 lutego – I rata 
- do 15 września - II rata

Opłata za posiadanie zezwoleń  
na sprzedaż alkoholu:
- do 31 stycznia – I rata 
- do 31 maja – II rata 
- do 30 września – III rata 

Opłaty na rzecz Gminy Koluszki 
PKO Bank Polski S.A. z/s w Łodzi,  

Oddział 1 w Koluszkach,  
ul. 11 Listopada 41

- konto do uiszczania wpłat  
za podatki i pozostałych opłat:  

11 1020 3352 0000 1802 0240 6841

Od 1.05.2023 r. dla podatników dokonujących 
opłaty za odpady komunalne został wprowa-
dzony system indywidualnych rachunków 
bankowych. Każdy podatnik otrzymał zawia-
domienie o zmianie stawki z informacją o nu-
merze konta przypisany do podatnika - zmiana 
dotyczy tylko gospodarowania odpadami ko-
munalnymi.

Biuro Inżyniera Gminy 
przyjmuje zgłoszenia dotyczące:

l	 awarii sieci infrastruktury miejskiej (wodociągi, 
kanalizacja, ciepłownictwo, gazociągi);

l	 zimowego odśnieżania dróg;
l	 uszkodzeń dróg i infrastruktury drogowej 

(znaki, przepusty);
l	 uszkodzonych studzienek kanalizacyjnych;
l	 nielegalnie prowadzonych robót w pasie 

drogowym;
l	 uszkodzonych latarni oświetlenia ulicznego;
l	 czystości w mieście i gminie;
l	 przepełnień pojemników na odpady;
l	 przepełnionych ulicznych koszy na śmieci;
l	 zniszczeń i nieporządku wokół pojemników do 

selektywnej zbiórki odpadów;
l	 zaśmiecenia terenów;
l	 dzikich wysypisk śmieci;
l	 padłych zwierząt;
l	 inne związane z bieżącą obsługą mieszkań-ców 

w zakresie gospodarki komunalnej.

44 725 67 68 
telefon czynny 24h

Nocna i Świąteczna  
Opieka Zdrowotna 

Szpital Specjalistyczny  
Brzeziny

Powiatowe Centrum  
Zdrowia Sp. z o.o. w Brzezinach,  

ul. M. Skłodowskiej-Curie 6

46 874 20 11

Kasa Urzędu
poniedziałek, środa, czwartek  

– 8.15-14.10
wtorek – 8.15-15.10 
piątek – 8.15-13.10 

przerwa w godzinach: 10.30-10.40  
i 12.30-12.50

Infolinia  
ws. przyłączy 

Tu uzyskasz informacje jak przyłączyć się 
do sieci kanalizacyjnej

pon. - piąt. w godz. 7.00-15.00 
tel. 44 714 58 79

Ośrodek Psychoedukacji i Psychoterapii 
ul. Staszica 34 – 44 714 67 67 

- środa – godz. 8.00 – 16.00 (uzależnienia)
- czwartki – 9,00 – 14.00 (psycholog) 

Abstynenckie Stowarzyszenie Klub  
Wzajemnej Pomocy „Ostoja”, ul. Staszica 34 

605-600-960 (pn-pt 12.00-20.00) 

Punkt Konsultacyjny Pomocy Rodzinie 
bezpłatne porady prawne poniedziałek  

godz. 17.00 – 20.00
porady w sprawach rodzinnych, mediacje 

rodzinne - poniedziałek godz. 16.00 -19.00
tel. 44 714 58 69 (w godz. pracy punktu), 

512 455 077
Grupa AA „Iskierka”, ul. Mickiewicza 40, 

501 648 560

Punkt informacyjny  
„Czyste Powietrze”

Bezpłatne doradztwo o zasadach pozy-
skania dotacji na docieplenie domów lub 
wymianę okien oraz pomoc w wypełnieniu 
wniosku. Urząd Miejski w Koluszkach, po-
niedziałek i czwartek w godz. 16.00-19.00, 
oraz w piątek w godz. 15.00-19.00. 
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Rusza budowa nowego  
bloku w ramach Społecznej  
Inicjatywy Mieszkaniowej

Za kilka dni Agrobex - polska firma deweloperska z siedzibą w 
Poznaniu, przejmie plac budowy pod realizację nowej inwestycji 
mieszkaniowej w Koluszkach. Do podpisania stosownej umowy 
wykonawczej doszło 6 października w Urzędzie Miejskim w Ko-
luszkach. Umowę parafowali: Krzysztof Kruszona - prezes Agrobex 
Sp. z o.o. oraz Mirosław Kukliński – prezes zarządu SIM KZN 
Łódzkie Centrum Sp. z o.o. z siedzibą w Tomaszowie Mazowiec-
kim. Koszt budowy to 16,5 mln zł. Jako gospodarze terenu, przy 
podpisaniu umowy obecni byli: Waldemar Chałat - burmistrz Kolu-
szek, Tomasz Krawczyk - zastępca burmistrza oraz Sławomir Soko-
łowski - przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przypomnijmy, że SIM-y (Społeczne Inicjatywy Mieszkanio-
we) to spółki powołane z inicjatywy państwowej, których zadaniem 
jest budowanie mieszkań dla osób i rodzin nie posiadających wła-
snego mieszkania, których dochody są za niskie na zaciągnięcie kre-
dytu hipotecznego na mieszkanie. 

W województwie łódzkim powołano kilka spółek SIM, a jedną 
z nich jest spółka z Tomaszowa Maz., do której należą Koluszki.  
W tomaszowskim SIM oprócz naszej gminy znajduje się osiem in-
nych samorządów gminnych (Biała Rawska, Działoszyn, Inowłódz, 
Nowe Miasto, Pajęczno, Miasto Tomaszów Mazowiecki, Ujazd, 
Miasto Zduńska Wola). 

Budowa bloku w Koluszkach potrwa ok. 24 miesiące. Obiekt 
powstanie przy ul. Warszawskiej, obok istniejących już dwóch bu-
dynków z mieszkaniami socjalno-komunalnymi. W nowym 4-pię-

Apteka w niedzielę
Potrzebujesz leku w niedzielę? Dzięki porozumieniu starostwa 

powiatowego z właścicielami apteki Familypharm, która mieści się 
przy ul. Przejazd 6 w Koluszkach (obok przychodni MED-KOL), jest 
to już możliwe. W niedzielę apteka Familypharm czynna jest od godz. 
9.00 do 18.00, z kolei od poniedziałku do soboty w godz. 7.30 - 22.00. 

Przypomnijmy, że od dłuższego czasu nasze miasto pozbawio-
ne jest dyżurów nocnych i weekendowych aptek. Otwarcie apteki w 
niedzielę, pozwala na dostępność do leków 7 dni w tygodniu.   

(pw)

trowym budynku o wysokości 13 metrów, pojawi się 46 mieszkań z 
lokalami od 31 m² - do 53 m². Blok wyposażony zostanie w windę i 
komórki lokatorskie na piętrach, co może być sporym udogodnie-
niem dla osób starszych. Co ważne, mieszkania w ramach SIM będą 
wykończone “pod klucz”, oznacza to, że będą gotowe do zamieszka-
nia, bez konieczności ponoszenia przez najemcę dodatkowych kosztów 
związanych z wykończeniem lokalu. Lokale wyposażone zostaną w 
podłogi (panele w pokojach, płytki w kuchni i łazience), drzwi we-
wnętrzne, parapety i gniazda elektryczne. W kuchni najemca zastanie 
kuchenkę z piekarnikiem i zlewozmywak z szafką, a w łazience wannę/
prysznic, toaletę i umywalkę. Budynek będzie ogrzewany przy pomocy 
pompy ciepła. Uzbrojony zostanie także w fotowoltaikę. Przy bloku po-
wstanie plac zabaw oraz parking z 56 miejscami postojowymi. 

Wolne lokale
Wciąż do zagospodarowania pozostało 5 wolnych lokali.  

W dniach 20-21 października SIM KZN Łódzkie Centrum przepro-
wadzi procedurę podpisania przez zadeklarowane osoby (przyszłych 
lokatorów) umów partycypacyjnych w kosztach budowy obiektu. 
Wtedy też okaże się, czy do wspomnianych 5 wolnych lokali dojdą 
kolejne. Może bowiem okazać się, że osoby zadeklarowane wycofa-
ją się z chęci zamieszkania i nie podpiszą umowy partycypacyjnej. 
Najprawdopodobniej w okolicy listopada i grudnia Urząd Miejski w 
Koluszkach ogłosi drugi nabór na co najmniej 5 wolnych lokali, któ-
re pozostały do rozdysponowania. Kontakt:  www.simkznlodzkie-
centrum.com.pl, tel: 789 977 883; 797 977 463.                         (pw)  

Podpisanie umów partycypacyjnych
SIM KZN Łódzkie Centrum sp. z o.o.  informuje, że podpisa-

nie umów partycypacyjnych  w kosztach budowy lokalów  
mieszkalnych w Koluszkach przy ul. Warszawskiej, odbędzie się 
w dniach 20-21.10.2025, w następujących godzinach: ponie-
działek 10.00-14.00, wtorek 12.00-17.00, w Urzędzie Miejskim 
w Koluszkach przy ul. 11 Listopada 65, II piętro, pokój nr 211.  

http://www.simkznlodzkiecentrum.com.pl
http://www.simkznlodzkiecentrum.com.pl
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Odmieniać czy nie odmieniać?

Naszymi nazwiskami  
rządzi gramatyka

Ze zjawiskiem tym spotykamy się już coraz częściej. Zarówno 
w urzędach, w czasie zawierania ceremonii ślubnych, różnych jubi-
leuszy czy w środkach przekazu. Zauważamy że niektóre nazwiska 
sa odmieniane, inne nie. Trend jest taki, że demokracja i prawa czło-
wieka wchłonęły już niemal każdą dziedzinę naszego życia. Czy jed-
nak nasze nazwisko na pewno jest nasze? To znaczy w tym sensie, że 
możemy go używać według własnego uznania? 

Otóż nie! Tak w każdym razie uważa profesor Jan Miodek, języ-
koznawca z Uniwersytetu Wrocławskiego, który w wywiadzie, ja-
kiej jakiś czas temu  udzielił jednej z gazet dolnośląskich, stanowczo 
sprzeciwia się takiemu „widzimisię”.  

– Moje nazwisko nie jest moją własnością. Należy do…grama-
tyki - czytamy w wywiadzie. Skąd zatem wziął się zwyczaj nie od-
mieniania  nazwisk?  Ludzie chodzą do Nowaka, Pietruszki itd. Na 
żadnym dokumencie nie przeczytamy „Dyplom dla Jana Nowak”. 

Prof. Miodek uważa, że podobna zasada obowiązuje nas w urzę-
dach i gdziekolwiek indziej. Nie może być tak - wspomina językoznaw-
ca z Wrocławia - że w czasie tej samej mszy słyszymy czytane intencje 
podane przez najbliższych: „Msza święta za ś. p. Jana Kowalskiego i 
Stanisława Pawełczyk”. Jedno odmieniamy, drugie też powinniśmy. 

Nie wszystkim podoba się takie ustawianie sprawy. Prof. Miodek po-
szedł na „wojnę” nie tylko z urzędnikami państwowymi i kościelnymi, 
naraził się też niektórym nauczycielom, a konkretnie tym, który twierdzą, 
że nazwisk „znaczących” nie odmieniamy. -Zarówno pospolite jak i zna-
czące są tak samo ważne dla gramatyki- słyszymy z ust profesora. 

Podobnie jest z nazwiskami obcego pochodzenia. Na mównicę 
o zabranie głosu prosimy Schmidta, Kenedy’ego czy Chiraca. Temat 
ten powraca za każdym razem, gdy kierownik USC zachodzi w gło-
wę, jak powitać pary świętujące jubileusz 50- lecia pożycia małżeń-
skiego. Tu obowiązuje ta sama zasada: nazwiska powinno się odmie-
niać. Zdaniem Miodka, prawidłowy zwrot to „witamy Państwa 
Nowaków”, nigdy „Państwa Nowak”.  

Kolejny temat, z naszego redakcyjnego podwórka.  Czasem zda-
rza się, że ktoś udzielając wywiadu, życzy sobie, by jego nazwisko 
podać w formie nie odmienionej. Co wtedy? Profesor mówi, że taki 
dajmy na to Pan Grzyb jest właścicielem swego nazwiska tylko wte-
dy, gdy jest ono użyte w mianowniku. W innym wypadku jego na-
zwiskiem rządzi gramatyka, nie on. 

Co z nazwiskami kobiet? Te są nieodmienne. Wyjątkiem są na-
zwiska zakończone na „a”, zarówno w postaci przymiotnikowej jak 
i rzeczownikowej- mówi Miodek. 

Profesor, którego tak lubimy słuchać w telewizyjnych progra-
mach, przywołuje na koniec matematyka i aforystę, Hugona Stein-
haus’a: „ Jest pan właścicielem swego nazwiska jedynie w mianow-
niku liczby pojedynczej. Pozostałymi przypadkami rządzi 
gramatyka.” –Przypominam wszystkim- w języku polskim nazwiska 
należy odmieniać - mówi prof. Jan Miodek.                                 Zk 

 

Wystawa w muzeum 
Przypominamy, że w Mu-

zeum Koluszek czynna jest wysta-
wa poświęcona obozowi pracy 
przymusowej Baudienst pod Żako-
wicami, który został rozbity przez 
partyzancki oddział „Sama” w lip-
cu 1944 roku. Wystawę przygoto-
wali Adrian Kut i Damian Polny ze 
Stowarzyszenie Historia Koluszek.  
Wydarzenie to stowarzyszenie Hi-
storia Koluszek sfinansowało ze 
środków grantowych MON. Wy-
stawa czynna w godzinach pracy 
Muzeum. Wstęp wolny.          Zk 

Dziki coraz bliżej 
W centrum Gałkowa Małego pojawiły się dziki. Mieszkańcy 

bronią się wykorzystując zapachowe preparaty odstraszające. Padła 
jednak także propozycja, która jest obecnie uzgadniana z kołami ło-
wieckimi, w temacie odstrzału dzików.  

Więcej bezpłatnych połączeń  
dla mieszkańców Łódzkiego 

Kolejne samorządy chcą współtworzyć projekt Kolejowej Komunika-
cji Autobusowej ŁKA. Przedstawiciele 17 gmin, miast i powiatów z regionu 
podpisali z Urzędem Marszałkowskim Województwa Łódzkiego listy inten-
cyjne, deklarując wspólne finansowanie przewozów KKA w najbliższych la-
tach. Wcześniej podobne porozumienia podpisało już 18 samorządów.  

Kolejowa Komunikacja Autobusowa to przełomowy projekt realizo-
wany przez Łódzką Kolej Aglomeracyjną. Wystarczy wsiąść do autobusu 
KKA, by szybko dostać się na stację i kontynuować swoją podróż pocią-
giem. To idealne rozwiązanie dla osób, które cenią sobie komfort i szybkość 
podróży, a mieszkają w miejscowościach oddalonych od infrastruktury ko-
lejowej. Obecnie funkcjonuje 10 linii KKA – autobusy najczęściej kursują 
tam, gdzie nie dociera żaden inny przewoźnik. Ich godziny przyjazdu i od-
jazdu są skoordynowane z rozkładem jazdy pociągów, tak by mieszkańcy 
mogli sprawnie dojechać do szkoły, pracy, lekarza czy instytucji kultury. 

W lipcu tego roku marszałek Województwa Łódzkiego Joanna Skrzy-
dlewska i członkiem Zarządu Województwa Łódzkiego Artur Bagieński 
podpisali listy intencyjne z 18 samorządami: miastami Ozorków i Brzeziny, 
gminami Parzęczew, Jeżów, Rogów, Brzeziny, Andrespol, Brójce, Kolusz-
ki, Tuszyn, Głuchów, Budziszewice, Rokiciny i Będków oraz powiatami 
zgierskim, brzezińskim, łódzkim wschodnim i skierniewickim. 

Teraz czas na kolejnych 17 samorządów, w których KKA już funkcjonu-
je lub ruszy w najbliższej przyszłości. To gminy Buczek, Dalików, Działo-
szyn, Łask, Pajęczno, Rząśnia, Szczerców, Tomaszów Mazowiecki, Ujazd, 
Zelów, Pabianice, Dłutów, Lutomiersk i Dobroń, miasto Tomaszów Mazo-
wiecki oraz powiaty pabianicki i pajęczański. Projekt KKA współfinansują 
również gmina oraz miasto Rawa Mazowiecka i powiat bełchatowski. 

Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego w tym roku przezna-
czy na funkcjonowanie 10 linii Kolejowej Komunikacji Autobusowej ponad 
16,5 mln złotych. Samorządy dołożą w sumie prawie 2,7 mln – w zależności 
od długości tras przebiegających przez ich teren. 

Kolejowa Komunikacja Autobusowa ŁKA ciągle się rozwija. W 
lipcu jej flota powiększyła się o 13 dodatkowych busów, wystarto-
wało też nowe połączenie z Rydzynek przez Tuszyn, Żeromin, Czar-
nocin i Wolbórkę do Będkowa. Na prośbę mieszkańców i samorzą-
dów połączenia są cały czas ulepszane. W ostatnim czasie linia ŁA3 
została wydłużona do Woli Rakowej, a linia ŁA6 – do Dalikowa. Od 
stycznia do końca września z usług KKA skorzystało 440 tys. pasa-
żerów. Szczegółowy rozkład jazdy Kolejowej Komunikacji Autobu-
sowej można znaleźć na stronie lka.lodzkie.pl.
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Ciekawostki o gminie 
Imiona
W ubiegłym roku do najczęściej nadawanych imion przez 

mieszkańców naszej gminy należały: Aleksander, Franciszek, Mak-
symilian oraz Zuzanna, Julia, Weronika.

Demografia 
Stan ludności na terenie gminy Koluszki na dzień 31 grudnia 

2024 r. to 22 239 osób, w tym 10 513 mężczyzn i 11 726 kobiet. W 
2024 r. urodziło się 110 dzieci (o 32 mniej niż w roku 2023): 60 
chłopców i 50 dziewczynek. Zmarło 246 osób. Liczba zawartych 
małżeństw była mniejsza o 15 w porównaniu z rokiem 2023 i wynio-
sła 80 (38 małżeństw konkordatowych, 42 cywilne). Odnotowano 
45 rozwodów (o jeden mniej niż w roku 2023). Cudzoziemcom 
nadano 169 numerów PESEL. Na terenie gminy Koluszki w 2024 r. 
mieszkały trzy osoby (kobiety), które ukończyły 100 lat.

Mężczyźni a kobiety
W 2024 r. wśród mieszkańców naszej gminy do 39. roku życia 

zaznaczała się leciutka przewaga mężczyzn: 4 741 mężczyzn i 4 616 
kobiet. Po 40. roku życia proporcje się odwróciły na korzyść kobiet: 
kobiety 6 777, mężczyźni 5 661. W wieku 85 lat i powyżej na 111 
mężczyzn przypadały aż 333 kobiety. Oznacza to, że statystycznie 
kobiety żyją dłużej.

Ilu uczniów przypada na nauczyciela?
W 2024 r. w szkołach podstawowych na terenie gminy Kolusz-

ki uczyło się 1890 dzieci (SP 2 – 600, SP 1 – 551, SP w Gałkowie 
Dużym – 328, SP w Różycy – 273, SP w Długiem – 102, SP w Bę-
dzelinie – 36). Szkolną wiedzę przekazywało im 232 nauczycieli. 
Oznacza to, że na jednego ucznia przypadało ok. 8 nauczycieli. 

Szkolne biblioteki
Wszystkie szkoły podstawowe z terenu gminy Koluszki łącznie 

posiadają aż 58 tys. książek. Największym zbiorem może pochwalić 
się „Jedynka” (24 tys.). Ponad 10 tys. posiada „Dwójka”. Co cieka-
we również blisko 10 tys. książek posiada najmniejsza szkoła w Bę-
dzelinie. Dla porównania w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Ko-
luszkach znajduje się ponad 55 tys. książek plus blisko 20 tys. w filii 
w Gałkowie Dużym.  

Dowozy uczniów
W 2024 r. z dowożenia korzystało 347 uczniów ze szkół podsta-

wowych na terenie gminy Koluszki oraz 20 przedszkolaków i 28 
uczniów Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Ko-
luszkach.       

Przedsiębiorczość 
Na terenie gminy Koluszki zarejestrowanych jest ponad 2000 

podmiotów prowadzących działalność gospodarczą. Branżowość 
przedsiębiorstw jest zróżnicowana. Wiodącymi gałęziami gospodar-
ki w gminie są handel, budownictwo i przetwórstwo przemysłowe.

Firmy, które zainwestowały w koluszkowskiej strefie ekono-
micznej:

- stara strefa ekonomiczna (przy ul. Nasiennej)
• Petro Energia - hurtowa sprzedaż paliw
• LogiQ Rożko– centrum dystrybucyjne wyrobów wyposażenia 

łazienek

• Airstal – regeneracja i produkcja podzespołów samochodowych
• Kongsberg Automotive – norweski holding motoryzacyjny
• HART – hurtownia części samochodowych
• Panattoni Europe – deweloper powierzchni magazynowych
• Kamoka – centrum logistyczne/magazyn części samochodowych
• Petrepublic – producent karmy dla zwierząt
- nowa strefa (przy ul. Zielonej)
• Starmeat – produkcja mięsa drobiowego
• Art In Energy – budowa i rewitalizacja sieci trakcyjnych
• Greenpol – hurtowa sprzedaż kwiatów
• Olikol – firma z branży kolejowej
• Rekeep – żywienie zbiorowe w ochronie zdrowia

Mienie komunalne
Gdybyśmy sprzedali wszystkie budynki i budowle wchodzące 

w skład mienia komunalnego, gmina pozyskałaby blisko 80 mln zł. 
Na koniec 2024 r. Zakład Usług Komunalnych w swoim zasobie po-
siadał: 24 budynki mieszkalne (312 lokali mieszkalnych i socjal-
nych), 35 lokali użytkowych oraz 32 pozostałe budynki i budowle.  

Wodociągi i kanalizacja 
Woda na terenie gminy dostarczana jest z siedmiu ujęć. Łączna dłu-

gość sieci wodociągowych na koniec 2024 r. roku wyniosła 213,4 km 
(w tym Zielona Góra 8 km). W ubiegłym roku usunięto 36 awarii 
sieci wodociągowych-rozdzielczych, 4 awarie na ujęciach wody 
oraz 49 awarii na przyłączach wodociągowych. Sprzedaż wody wy-
niosła 901 256 m³. Długość sieci kanalizacji sanitarnej wraz z sięga-
czami w granicy pasa drogowego na koniec 2024 roku wyniosła 
87,7 km. Usunięto 72 awarie i zatory na sieci kanalizacji sanitarnej i 
deszczowej.

Drogi
Przez teren naszej gminy przebiega 190 km dróg gminnych, 

42,4 km dróg powiatowych oraz 19,6 km dróg wojewódzkich. 

Zniżki dla mieszkańców 
Od początku programu do końca ubiegłego roku wydano 1269 

Koluszkowskich Kart Mieszkańca oraz 710 Kart Seniora. Karty 
umożliwią korzystanie z zniżką z oferty kulturalnej, sportowej i edu-
kacyjnej realizowanej przez samorząd na terenie Gminy Koluszki.

(pw)
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Budimex S.A. partnerem Lisowice Trail 
– Biegu o Puchar Burmistrza Koluszek

W sobotę, 27 września 2025 roku odbyła się szósta edycja Biegu o Pu-
char Burmistrza Koluszek – Lisowice Trail 2025. Wydarzenie przyciągnę-
ło licznych biegaczy i kibiców z całego regionu, tworząc wyjątkową atmos-
ferę sportowej rywalizacji i integracji społecznej. Zawodnicy rywalizowali 
na malowniczych trasach prowadzących przez lasy i tereny rekreacyjne Li-
sowic.

Partnerem tegorocznej edycji został Budimex S.A. Oddział Budow-
nictwa Elektroenergetycznego. Jednostka powołana w ramach strategii dy-
wersyfikacji działalności spółki, dynamicznie rozwija się w obszarze elek-
troenergetyki kolejowej oraz wysokich i najwyższych napięć. Oddział 
realizuje kontrakty w całej Polsce - od przebudowy, budowy i modernizacji 
sieci trakcyjnych kolejowych i tramwajowych, elektroenergetykę średnich 

napięć po stacje elek-
troenergetyczne i linie 
przesyłowe wysokich i 
najwyższych napięć. 
Tworzy go dziś zespół 
ponad 200 doświad-
czonych specjalistów, a 
Budimex nieustannie 
inwestuje w rozwój ich 
kompetencji i specjali-
styczne szkolenia. Ce-
lem spółki jest budowa 

silnego zespołu ekspertów oraz uzyskanie pozycji jednego z wiodących 
wykonawców elektroenergetycznych w Polsce.

- Nie ma sukcesu firmy bez zaangażowanej i zgranej kadry pracow-
niczej, jest to dla nas wartość nadrzędna. Intensywnie rozwijamy swój 
portfel zamówień w zakresie kontraktów elektroenergetycznych zarów-

no w obszarze 
kolejowym, 
tramwajowym, 
OSD jak i PSE. 
Bierzemy udział 
przy nietypo-
wych inwesty-
cjach jak np. 
data center. Ak-
tualnie analizu-
jemy również 
udział w dużych 
projektach zwią-

zanych z budową magazynów energii dla Operatorów Systemów Dys-
trybucyjnych- jest to bardzo trudny, ale i perspektywiczny rynek.  Dy-
namiczny wzrost determinuje nas do nieustannego poszukiwania 
nowych specjalistów zarówno do zespołów kadry inżynieryjno- tech-
nicznej jak i brygad wykonawczych. Wydarzenia takie jak Lisowice 
Trail to dla nas okazja, aby wyjść poza codzienny kontekst budowlany i 
spotkać się z mieszkańcami w mniej formalnej atmosferze oraz podzie-
lić się z nimi pozytywną energią Budimeksu – podkreśla Piotr Deredas, 
Dyrektor Oddziału Budownictwa Elektroenergetycznego Budimex SA.

Podczas biegu Budimex ufundował nagrody dla zwycięzców 
oraz przygotował atrakcje dla uczestników. Na stoisku firmy każdy 
mógł uzupełnić energię zdrową porcją witamin, przygotowując wła-
snoręcznie koktajl na specjalnym rowerze koktajlowym. Nie zabra-
kło również animacji dla najmłodszych, które cieszyły się dużym 
zainteresowaniem.

Udział w takich wydarzeniach pokazuje, że Budimex to nie tylko 
lider w branży budowlanej i elektroenergetycznej, lecz także firma ak-
tywnie wspierająca lokalne społeczności, promująca zdrowy tryb ży-
cia i dobrą energię – zarówno w pracy, jak i poza nią.

Jesienny ogród schronieniem dla zwierząt 
Jesień to czas intensywnych porządków. By przygotować rabaty do 

nadchodzących mrozów, właściciele ogrodów chwytają za grabie, kosiar-
ki i sekatory. Jednak przyroda nie znosi próżni, a zimowy, pozornie uśpio-
ny ogród może stać się bezpiecznym schronieniem i stołówką dla wielu 
gatunków zwierząt.  Specjaliści z Zespołu Parków Krajobrazowych Wo-
jewództwa Łódzkiego radzą, jak tej jesieni działać w zgodzie z naturą. 

Naturalny, pełen zakamarków ogród jest pełen życia również wte-
dy, gdy rośliny tracą liście, a dni stają się coraz krótsze. Dlatego warto 
pozostawić w nim odrobinę „bałaganu”, który pozwoli przetrwać zwie-
rzętom najtrudniejszy okres w roku. 

Po pierwsze zmora ogrodników, czyli opadające liście i suche gałę-
zie. Specjaliści z Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa 
Łódzkiego proponują, by tym razem ich nie wyrzucać, a stworzyć z 
nich niewielkie kopczyki pod drzewami i krzewami. Zapewnią zimowe 
schronienie dla małych ssaków, jeży czy płazów. Choć suche łodygi by-
lin i roślin jednorocznych nie zawsze wyglądają efektownie, w ich łody-
gach i nasiennikach zimują owady. Nie należy zatem spieszyć się z ich 
wycinaniem. Mniejsze zwierzęta chętnie zamieszkają również w nie-
wielkich kopczykach z kamieni, w pniakach, kępach trawy lub pod wy-
sypaną korą. 

Planując jesienne porządki, warto pozostawić w spokoju krzewy 
owocowe, takie jak berberys, ognik, jarzębiny, dereń, kalina, głóg, rokit-
nik czy dzika róża. Ich owoce nie tylko będą zdobić ogród zimą, ale 
przede wszystkim zapewnią pożywienie i schronienie dla ptaków. Jeśli 
chcemy dokarmiać skrzydlatych gości – róbmy to tylko wtedy, gdy nie 

mają dostępu do innego 
pokarmu, na przykład po 
intensywnych opadach 
śniegu. W ich menu sys-
tematycznie powinno 
pojawiać się ziarno i 
świeża woda, a nie chleb 
czy resztki z naszego 
stołu. Warto pamiętać o 
tym, by pojemniki i 
karmniki czyścić regularnie – w przeciwnym wypadku mogą stać się 
źródłem choroby. Nie ściągajmy też budek lęgowych – ptaki będą się 
mogły w nich ogrzać w czasie mroźnych nocy. 

Specjaliści z Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa 
Łódzkiego przypominają też o kilku podstawowych zasadach, którymi 
należy kierować się jesienią i zimą w ogrodzie. Kompostownik często 
bywa naturalnym miejscem zimowania wielu gatunków, dlatego nie na-
leży przerzucać go zbyt często, a jeśli już - robić to niezwykle uważnie. 
Warto też pozostawić choć fragment nieskoszonej trawy, w której będą 
mogły schować się mniejsze zwierzęta. Śmiertelnym zagrożeniem dla 
stworzeń żyjących w ogrodzie jest wypalanie liści i traw oraz stosowa-
nie chemikaliów. Nie trzeba sprzątać ogrodu na błysk - im większa jego 
różnorodność, tym większe szanse na przetrwanie mają zwierzęta. Za-
dbanie jesienią o tych kilka szczegółów zaowocuje na wiosnę, m.in. lep-
szymi i zdrowszymi plonami. 

(Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego)
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Bezpieczeństwo podczas zakupów  
– uważajmy na kieszonkowców

Kradzieże kieszonkowe zdarzają się zazwyczaj podczas zakupów kie-
dy panuje tłok. Dokonywane są przede wszystkim w środkach komunika-
cji miejskiej i na placach targowych. Kieszonkowcy działają przeważnie w 
grupach kilkuosobowych. Szczególnie łatwo ofiarami złodziei kieszonko-
wych padają mężczyźni trzymający portfele w tylnej kieszeni spodni oraz 
kobiety z torebkami przewieszonymi przez ramię czy idące z otwartymi ko-
szykami czy torbami, z których bez problemu można wyciągnąć portfel.

Kieszonkowcy najczęściej „pracują” w grupie, często w duecie – kra-
dzieży dokonuje jeden ze złodziei, pozostali odwracają uwagę, ubezpiecza-
ją, przechwytują łup. Kieszonkowcem może być każdy, takie osoby starają 
się niczym nie wyróżniać, nie mają bagażu, który krępowałby ruch, ale naj-
częściej typową torbę, reklamówkę lub przewieszony przez rękę płaszcz 

lub kurtkę. Wykorzystują ścisk na miejskich targowiskach, w przejściach, 
kolejkach, na korytarzach, a także tak zwaną gorączkę podróżną, zajmowa-
nie miejsc, rozmieszczanie bagażu. Aranżują wtedy przypadkowe potrące-
nie lub otarcie się w wyniku potknięcia. 

Skradzione portfele, saszetki są natychmiast przekazywane dalej   i 
opróżniane z zawartości a następnie wyrzucane. Skradzione dokumenty i 
klucze mogą być wykorzystane do okradzenia domu ofiary.

Policjanci apelują:
- 	 przechowuj niewielkie kwoty pieniędzy w kilku miejscach; 

- rzeczy wartościowych i portfela nie noś w reklamówkach, koszy-
kach czy otwartych torebkach;

- 	 jeśli nosisz pieniądze, dokumenty i klucze w torebce, chowaj je w 
przegródce z dodatkowym zapięciem ;

- 	w miejscach o dużym natężeniu ruchu trzymaj torebkę szczególnie 
mocno, aby nie zwisała swobodnie, tylko znajdowała się z przodu;

- 	w trakcie zakupów staraj się nie prezentować zawartości portfela;
- 	 nie noś portfela ani w tylnej kieszeni spodni, ani w bocznych kiesze-

niach marynarki lub płaszcza;
- 	miej dodatkową – umieszczoną w nietypowym miejscu – kieszeń 

przeznaczoną na pieniądze;
- 	 nie noś portfela tak grubego, że widać go niezależnie od tego,  której 

jest kieszeni;
- 	 publicznych miejscach pamiętaj o zapięciu marynarki i płaszcza, 

szczególnie gdy obie ręce masz zajęte np. bagażem.

(asp. Aneta Kotynia, KPP Koluszki)

Po raz trzeci SP2 zwycięską szkołą  
w kolarstwie górskim „Liski” 2025

W  dniu 25 wrze-
śnia 2025 r. w budyn-
ku Szkoły Podstawo-
wej nr 2 w Koluszkach 
miało miejsce uroczy-
ste wręczenie statuet-
ki dla Najlepszej 
Szkoły Podstawowej 
woj. Łódzkiego w 
Kolarstwie Górskim 
„Liski” 2025 i prze-

kazanie uczestnikom dyplomów. To już trzecie nasze zwycięstwo w 
kolejnej edycji wyścigów w kolarstwie górskim!!! Nasza szkoła 
uzyskała 118 punktów. Ten sukces wywalczyło 24 uczniów z klas I-
-VIII:

Franciszek Kotynia – 2a, Anna Dróżdż – 2b, Łucja Kostrzewa - 
2b, Wojciech Falkiewicz – 3b, Józef Dróżdż – 3c , Zofia Gluza – 4b, 
Jan Pająk – 4b, Łucja Walczak – 4b, Helena Pietruk – 4d, Kyrylo Ki-
taiev – 5c, Oleh Kriazh – 5d, Jan Dróżdż– 6a, Nataniel Telus – 6a, 
Adam Krakowiak – 6c, Paweł Pietrasik – 6c, Roksana Biernat – 7b, 
Marcin Gradowski – 7b, Lena Janeczek – 7b, Ignacy Jaśkiewicz – 
7b, Kajetan Kujawski – 7b, Krzysztof Walczak – 7b, Piotr Krako-
wiak – 7c, Oskar Włodarkiewicz – 7c, Krystian Cieniak – (8a w 
czerwcu 2025)

Uczniowie, którzy zdobyli medale w trzech kategoriach:
·         w kategorii (Młodziczki) -  Srebro dla Leny Janeczek – 7b
·         w kategorii (Młodziczki) -  Brąz dla Roksany Biernat – 7b
·         w kategorii (Młodsze Żaki) -  Brąz dla Anny Dróżdż – 2b
III edycja Mistrzostw Szkół Podstawowych w Kolarstwie Gór-

skim „Liski” 2025 odbyła się 15 czerwca. Impreza była zorganizo-

wana przez Uczniowski Klub Sportowy "Inter-Solar", współfinanso-
wana przez Urząd Marszałkowski z Łodzi, objęta patronatem 
Starosty Powiatu Brzezińskiego i współpracy Brzeziny MTB.pl oraz 
UM Koluszki.

Celem zawodów była popularyzacja kolarstwa terenowego oraz 
propagowanie wśród dzieci i młodzieży zdrowego, aktywnego spę-
dzania czasu wolnego. W III edycji rywalizacji  brało udział 125 
uczniów z 38 jednostek edukacyjnych i aż z 4 województw. Wyści-
gi przeprowadzone zostały według klasyfikacji indywidualnej z po-
działem na kategorie wiekowe zgodnie z przepisami PZKol. Zada-
niem każdego zawodnika było przejechanie określonego dystansu, 
w możliwie najkrótszym czasie. Trasy wyznaczone były w terenie 
pagórkowatym, z poziomem trudności dostosowanym dla danej ka-
tegorii wiekowej. 

Serdecznie gratulujemy uczniom i ich kibicującym rodzicom za 
wspaniałą sportową atmosferę.

Po raz kolejny działania SP2 doskonale wpisują się w realizację 
jednego z kierunków polityki oświatowej państwa, jakim jest kształ-
towanie zachowań służących zdrowiu, rozwijaniu sprawności fi-
zycznej i nawyku aktywności ruchowej.
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6. Lisowice Trail – Bieg o Puchar  
Burmistrza Koluszek za nami!

W sobotę 27 września biegacze z całego regionu po raz kolejny rywa-
lizowali w 6. edycji Lisowice Trail – Biegu o Puchar Burmistrza Koluszek. 
Wydarzenie, które na stałe wpisało się w kalendarz sportowy gminy, przy-
ciągnęło zarówno doświadczonych zawodników, jak i amatorów biegania.

Już o 10:45 na linii startu stanęły dzieci, które ścigały się w pięciu ka-
tegoriach wiekowych. Atmosfera była gorąca – nie tylko za sprawą sporto-
wych emocji, ale też pięknej, słonecznej pogody.

Bieg główny poprzedziła rozgrzewka, którą poprowadziły panie z 
Pralni Kalorii z Brzezin. Punktualnie o 13:00 zawodnicy ruszyli na trasę 
10-kilometrowego biegu, który prowadził przez malownicze tereny Projek-
tu Lisowice i leśne ścieżki wokół zalewu. Uczestnicy mieli do pokonania 
dwie pętle po 5 km, z wymagającymi, pagórkowatymi fragmentami.

Jako pierwszy linię mety przekroczył Seweryn Duda z Głowna, tuż za 
nim uplasował się Szymon Grzegorczyk z Bełchatowa, a trzecie miejsce za-
jął Krzysztof Krygier z Piotrkowa. W rywalizacji kobiet zwyciężyła Kata-
rzyna Bogdańska z Łodzi, druga była Grażyna Kuźnik z Łodzi, a na trzecim 
miejscu finiszowała Monika Pyda, również z Łodzi.

Nagrody trafiły także do najlepszych zawodników z powiatu łódzkie-
go wschodniego. Wśród kobiet wyróżniono Renatę Steczkowską z Roki-
cin, a wśród mężczyzn najlepszy okazał się Hubert Łuczyński z Koluszek. 
Ponadto przyznano nagrody w kategoriach wiekowych.

Zawodnicy zgodnie chwalili świetnie oznakowaną i przygotowaną tra-
sę, a organizatorzy zadbali o każdy detal wydarzenia. Puchary wręczali To-
masz Krawczyk – zastępca Burmistrza Koluszek oraz Krzysztof Pietrzyk – 
główny organizator biegu.

Składamy serdeczne podziękowania Gminie Koluszki oraz firmom: 
SanMat Usługi Projektowe – Mateusz Koziarski i Budimex S.A. za udzie-
lone wsparcie finansowe.

Dziękujemy również partnerom wydarzenia: Starostwu Powiatowemu 
w Łodzi, firmom Sim-Komp, Trucht, Fachowiec, Restauracji „U Górala” w 
Lisowicach oraz Delikatesom Centrum z Bolimowa – za zaangażowanie i 
pomoc w realizacji naszego przedsięwzięcia.

Dziewczęta 2018-2023
- 1 m Kinga Król- Zgierz
- 2 m Natalia Nowak- Słotwiny
- 3 m Malwina Bedyk  
- Koluszki

Chłopcy 2018-2023
- 1 m Mikołaj Deląg- Łódź
- 2 m Wojciech Sasin- Mroga 
Dolna
- 3 m Feliks Król- Zgierz

Dziewczęta 2016-2017
- 1 m Ewa Rożej- Regny
- 2 m Paulina Wyrobek- Gałków 
Mały
- 3m Hanna Kręzel- Lipce 
Reymontowskie 

Chłopcy 2016-2017
- 1 m Antoni Graboń- Brzeziny
- 2 m Stanisław Wojtysiak- Bo-
rowa
- 3 m Feliks Szarłat - Gałków 
Mały

Dziewczęta 2014-2015
- 1 m Alicja Tralewska- Rochna
- 2 m Natalia Sikorska- Koluszki
- 3 m Lena Krzemińska- Koluszki

Chłopcy 2014-2015
- 1 m Antoni Muszalski- Koluszki
- 2 m Franciszek Urbańczyk- Gał-
ków Mały
- 3 m Bartosz Kręzel- Lipce 
Reymontowskie

Dziewczęta 2012-2013
- 1 m Wiktoria Majek- Kaletnik
- 2 m Zuzanna Sęczkowska – Re-
gny
- 3 m Anna Rożej- Regny

Chłopcy 2012-2013
- 1m Marcin Gradowski- Koluszki
- 2m Igor Sikorski – Koluszki
- 3m Mykhailo Kushpita- Gałków 
Duży

Dziewczęta 2010-2011
- 1m Lena Berensztajn- Gałków 
Mały
- 2m Jagoda Witek- Redzeń Nowy
- 3m Oliwia Berensztajn – Gałków 
Mały

Chłopcy 2010-2011
- 1m Antoni Sochalski- Jedlicze A
- 2m Piotr Szpak- Łódź
- 3m Szymon Gryglak- Koluszki

Szczególne wyrazy uznania należą się również członkom grupy bie-
gowej Pietrzyk Running Team za ogromne zaangażowanie i pomoc przy 
organizacji imprezy.

Wszystkie wyniki dostępne są na stronie: www.wyniki.inessport.pl
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Kolorowy początek roku  
w Przedszkolu nr 2

Nowy rok przedszkolny rozpoczął się z prawdziwym rozmachem! 
Wraz z pierwszymi dniami września odbyły się zebrania z rodzicami oraz 
prezentacja bogatej oferty zajęć dodatkowych. Jak się okazuje, w przed-
szkolu działo się naprawdę wiele – od spotkań literackich i twórczych za-
baw, po wizytę niezwykłego gościa z Australii!

Czytanie pod lipą
W ramach Akcji Narodowego Czytania 8 września dzieci z grupy 

Montessori wysłuchały pod lipą fraszki Jana Kochanowskiego „Na 
lipę”. Wspólne czytanie stało się okazją do wyjątkowej lekcji przyrody 
i poezji. Przedszkolaki mogły przyjrzeć się drzewu, dotknąć liści, pową-
chać kwiaty i wsłuchać się w szum gałęzi. Jak podkreślają nauczyciele, 
było to doświadczenie zgodne z duchem pedagogiki Montessori – peł-
ne uważności, spokoju i odkrywania świata wszystkimi zmysłami.

Kropka, która inspiruje
Tegoroczny Dzień Kropki obchodzono w przedszkolu wyjątkowo 

kreatywnie.
Młodsze grupy poznawały bajkę o kropce i tworzyły kolorowe pra-

ce plastyczne, rozwijając motorykę i wyobraźnię. Starsze dzieci ekspe-
rymentowały z różnymi technikami, tworząc przestrzenne kompozycje. 
To święto pokazało, że nawet mała kropka może być początkiem wiel-
kiej historii – i doskonałym pretekstem do wspólnej zabawy, samodziel-
ności i rozwijania kreatywności.

Święto wszystkich przedszkolaków
20 września przypada Ogólnopolski Dzień Przedszkolaka, ale w 

tym przedszkolu świętowanie zaczęło się już wcześniej. Dzięki ogrom-
nemu zaangażowaniu rodziców i nauczycieli dzieci mogły korzystać z 
wielu atrakcji: dmuchańców, teatrzyku oraz stacji zadaniowych.

Warto podkreślić, że dmuchańce zostały zasponsorowane przez 
pana Piotra Rybińskiego, tatę Stasia z grupy pomarańczowej, a teatrzyk 
– przez Radę Rodziców.

Wspólna zabawa i radość towarzyszyły wszystkim – zarówno dzie-
ciom, jak i dorosłym. Atmosfera była prawdziwie świąteczna, a uśmie-
chy przedszkolaków mówiły same za siebie.

W kolejnych dniach odbyła się uroczystość pasowania na przed-
szkolaka. Nowi członkowie przedszkolnej społeczności otrzymali 
dyplomy i medale, a cała sala wypełniła się śmiechem i dumą. Od 
tego dnia każdy z maluchów mógł z dumą powiedzieć: „Jestem 
przedszkolakiem!”.

Egzotyczny gość z Tasmanii
Niecodziennym wydarzeniem była wizyta Wally’ego, pademelona 

tasmańskiego – małego kuzyna kangura. Spotkanie odbyło się dzięki 

„Odlotowym pokazom” i dostarczyło dzieciom niezapomnianych wra-
żeń. Przedszkolaki mogły nie tylko poznać ciekawostki o torbaczach, ale 
także pogłaskać miękkie futerko egzotycznego przybysza. To była wyjąt-
kowa lekcja przyrody – z żywym bohaterem w roli głównej.

Jabłuszkowa gimnastyka dla języka
Pod koniec miesiąca, 29 września, w przedszkolu zapachniało jak w 

prawdziwym sadzie. Był to znak, że przedszkolaki obchodzą Dzień Jabł-
ka. Owoc ten zagościł nie tylko jako inspiracja dla młodych artystów ma-
larzy, ale także rozpieszczał dziecięce podniebienia. W grupie Montesso-
ri odbyły się także kreatywne zajęcia logopedyczne prowadzone przez 
panią Ewelinę Wieloch, mamę przedszkolaków - Franka i Stasia - logope-
dę z „Logosłówki”.

Dzieci wyszukiwały jabłuszka z zadaniami, ćwiczyły język i buzię 
poprzez zabawę oraz wykonywały wesołe miny i oddechowe ćwiczenia. 
Spotkanie połączyło naukę z radością, a zaangażowanie rodzica specjali-
sty nadało mu wyjątkowy charakter.

Dzień Chłopaka – dwa dni świętowania
Wrzesień zakończył się wesołym akcentem – Dniem Chłopaka, 

który przedszkolaki świętowały aż dwa dni!
Były upominki, życzenia i wspólne zabawy, a starsze grupy wy-

brały się do kina na film „Niezwykłe przygody Skarpetek 2”. Dzieci 
wróciły pełne emocji i radości – a przecież wspólne chwile to najpięk-
niejszy prezent.

Jak widać, początek roku w przedszkolu obfitował w wydarzenia, 
które łączyły naukę, zabawę i współpracę całej społeczności. Zaanga-
żowanie całej społeczności przedszkolnej sprawia, że codzienność 
staje się przygodą, a każde dziecko – małym odkrywcą świata.
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Projekt ETNO re:WITALIZACJE  
w koluszkowskiej JEDYNCE

Projekt pn. „ETNO re:WITALIZACJE 4.0” to interdyscyplinarne 
przedsięwzięcie edukacyjno-animacyjne, które w innowacyjny sposób 
pokazuje historię, wielokulturowego kiedyś i dzisiaj, województwa łódz-
kiego. Celem projektu jest podniesienie świadomości na temat historycz-
nych i społeczno-kulturowych uwarunkowań sztuki oraz kształtowanie 
otwartych, twórczych i świadomych własnej tożsamości mieszkańców. 
W tym wyjątkowym projekcie, tak szeroko przedstawiającym ciągłość 4 
kultur z uwzględnieniem religii, obrzędowości, architektury, muzyki i 
sztuki również sakralnej oraz sepulkralnej, wzięli udział uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Koluszkach. Najpierw w dniu 9 września 
2025 r. pani Katarzyna Tośta – pomysłodawczyni projektu – przedstawi-
ła w formie wykładu pt. Za bramą „domu życia” działania propagujące 
lokalną historię i zabytki woj. Łódzkiego. 

Trzy dni później odbyły się warsztaty edukacyjno-animacyjne po-
święcone historii graffiti i streetartu oraz wysnutej z tradycji wycinanki 
ludowej. Poprowadził je pan Michał Arkusiński rysownik komiksów i 

streetartysta posługujący się techniką szablonową. Podczas tych zajęć 
powstały wyjątkowe, artystyczne prace uczniowskie. 

Na koniec, czwartego dnia, bogato ilustrowany wykład o lokalnej 
wielokulturowej historii w świetle zabytków architektury województwa 
łódzkiego, przedstawiła archeolożka dr Anna Nierychlewska. Ekspertka 
specjalizuje się w archeologii nowożytnej miast środkowej Polski i bez 
trudu zaciekawiła tematem młodzież biorącą udział w jej wykładzie.

Zwieńczeniem projektu w SP1 w Koluszkach były dwa niezwykłe 
koncerty, o których piszemy na następnej stronie. 

Cały projekt był realizowany dzięki dofinansowaniu przez Narodo-
we Centrum Kultury z Programu „EtnoPolska 2025”, a jego ostatnie ele-
menty będą przeprowadzone w Bibliotece Miejskiej w Koluszkach w 
październiku tego roku. Wstęp na wszystkie wydarzenia jest WOLNY!

Zapraszamy na spotkanie do biblioteki w przyszły  czwar-
tek o godz.15.                                                                                            Zk

Uczniowie ZS nr 2 z wizytą na 
Politechnice Świętokrzyskiej

	 W wielu szkołach wrzesień jest czasem klasowych wyjazdów, 
mających na celu integrację młodzieży oraz poszerzenia wiedzy z za-
kresu różnych dziedzin nauki. Wycieczka uczniów klasy drugiej i 
trzeciej mechatronicznej Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach miała jed-
nak dodatkowy walor. Młodzi mechatronicy pod opieką swych wy-
chowawców: p. Agnieszki Szustak oraz p. Tomasza Justa udali się bo-
wiem do Kielc na Politechnikę Świętokrzyską, by zapoznać się z 
ofertą uczelni i poczuć klimat studenckiego życia. Po prelekcji na Wy-
dziale Elektrotechniki, Automatyki i Informatyki uczniowie wraz z 
opiekunami udali się do Laboratorium Wirtualnej Rzeczywistości 
mieszczącej się w Katedrze Teleinformatyki, gdzie powstają łaziki 
marsjańskie. Pracownia jest odpowiedzią na coraz większe zaintere-
sowanie na rynku edukacyjnym zagadnieniami związanymi z tworze-
niem grafiki komputerowej, światów wirtualnych i rozszerzonej rze-

czywistości. Dzięki niej studenci mają okazję pracować z 
profesjonalnym sprzętem, oprogramowaniem i bazować na doświad-
czeniu i wiedzy wykwalifikowanej kadry. Na koniec wizyty odbyły się 
zawody "Informatyka na sportowo", polegające na rozkładaniu kom-
putera i powtórnym składaniu go na czas. Mechatronicy poradzili so-
bie z tym zadaniem kon-
certowo, ustanawiając 
nowy rekord uczelni wy-
noszący 6,5 minuty! Jak 
podsumowała wizytę w 
stolicy Gór Świętokrzy-
skich wychowawczyni 
klasy 3M: "Wyjazd ten to 
nie tylko podróż w prze-
strzeni, ale i mała podróż 
w przyszłość – od szkol-
nej ławki do świata nauki i 
technologii".
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Muzyczny Olimp 
Zwieńczeniem projektu ETNO re:WITALIZACJEbyły koncerty. 
Pierwszy z nich pt. „Sziru Szir Laszalom” („Śpiewajcie pieśni 

dla pokoju”), odbył się w poniedziałek 29 września 2025 r. i odnosił 
się do muzyki klezmerskiej. Swoimi anegdotami i śpiewem uświet-
nił go Symcha Keller (niegdyś rabin Gminy Żydowskiej w Łodzi, 
obecnie zaangażowany w wiele projektów kulturalnych i populary-
zujących chasydzką muzykę międzywojennych Żydów), przy akom-
paniamencie gitarowym Pawła Stępnika. Koncert miał przepiękne 
przesłanie: żadnej na świecie wojny i nigdy więcej kolejnej, a każdy 
utwór ukazywał znaczenie pokoju. Wykonawcy często podkreślali, 
że to muzyka jest w stanie połączyć ludzi i sprawić, by w ich sercach 
zagościła radość i szacunek do drugiego człowieka. 

Drugi koncert „OBLICZA SACRUM” miał miejsce następnego 
dnia. Wówczas na auli Szkoły Podstawowej nr 1 w Koluszkach wy-
stąpiły Anna Krysztofiak (organistka, która śpiewała a także zagrała 
na kopii średniowiecznego przodka klawesynu- clavicymbalum oraz 
na renesansowym instrumencie o nazwie wirginał) i Justyna Mły-
narczyk, grająca na viola da gamba. 

To była prawdziwa uczta dla ducha, która przeniosła licznie ze-
braną widownię w daw-
ne wieki, dzięki czemu 
poczuliśmy klimat świa-
ta, który przeminął. Za-
brzmiały pieśni religijne  
z XIII wieku, między in-
nymi z kancjonału o ży-
wocie św. Wojciecha, a 
także polifoniczna wer-
sja chorałowej antyfony 
„Salve Regina”, chorał 
protestancki, psalmy w 
aranżacji rodem z mu-
zułmańskiego Stambułu 
lub z XVII wiecznego 
Pekinu (tu wysłuchali-
śmy utworu zagranego 
na flecie bambusowym). 
To nie koniec na tym, bo 
zabrzmiała też pieśń se-
fardyjskich  Żydów z 

Kairu a także melodie Indian z redukcji paragwajskich. Po zejściu ze 
sceny oklaskom nie było końca, co oznaczało, że publiczność czeka-
ła na bis. Tu wysłuchaliśmy pieśni skomponowanej przez Enio Mor-
ricone do filmu „Misja”. Koncert okraszony był interesującymi ko-

mentarzami wprowadzającymi, dzięki czemu publiczność mogła 
bliżej poznać historię tzw. muzyki dawnej wielu epok.                                           
Emocjonujące występy sprawiły, że ten wieczór na długo zostanie w 
pamięci widowni. 

Projekt ETNO re:WITALIZACJE, którego częścią były oba 
koncerty realizowany był dzięki dofinansowaniu przez Narodowe 
Centrum Kultury z Programu „EtnoPolska 2025”.

Zk
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Lisowice TRAIL 2025
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Osiedle „Głowackiego” na Jurze
W dniach 19 - 21.09.2025 r. Rada Osiedla „Głowackiego” wraz 

z 60-cioma uczestnikami wycieczki pożegnała lato w Złotym Poto-
ku. Zwiedziliśmy z przewodnikiem zamki w Olsztynie, Mirowie i 
Bobolicach. Ogromne wrażenie zrobiła na nas Jaskinia Głęboka, 
również z przewodnikiem zwiedziliśmy skałki i źródła Jurajskiego 
Rezerwatu „Parkowe” wraz z  Pałacem Raczyńskich i Dworkiem 
Krasińskich. Udało się poza planem wstąpić do Sanktuarium Matki 
Bożej Leśniowskiej w Żarkach. Wieczorami spacerowaliśmy w pro-
mieniach słońca nad stawami Amerykan, Irydion, Sen nocy letniej 
aż dotarliśmy do pięknej restauracji gdzie czekały na nas smakowi-
te pstrągi oraz zabawa przy muzyce.

Trzeciego dnia po obiedzie udaliśmy się do pałacowego parku 
na Ogólnopolską imprezę JUROMANIA. Przy stołach i na leżakach 
wysłuchaliśmy muzyki filmowej w wykonaniu Kwartetu Smyczko-
wego oraz występów artystów operowych w repertuarze musicalo-
wo-filmowym. 

Pozdrawiamy  dobrą energią wszystkich mieszkańców Miasta i 
Gminy Koluszki.

Rada Osiedla „Głowackiego” dziękuje firmie HART (strefa 
ekonomiczna w Koluszkach) za upominki dla uczestników wyciecz-
ki. Serdecznie zapraszamy do uczestnictwa w imprezach Rady Osie-
dla „Głowackiego”

Przewodnicząca RO
Anna Ołubek
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• Bogata oferta obrączek ślubnych,
•  Atrakcyjna oferta biżuterii złotej 

i srebrnej w atrakcyjnych cenach,
• Obszerny asortyment zegarków,
•  Szeroka oferta biżuterii męskiej 

oraz modowej,
• Fachowe doradztwo,
• 40 lat doświadczenia.

Koluszki, Ul. 3 Maja 5 (naprzeciwko dworca PKP), tel. 506-565-767
Ul. 11 Listopada 23 (przy rondzie kard. Stefana Wyszyńskiego) tel. 667-256-872

www.jubilerkoluszki.pl
Facebook/Instagram: Jubiler Koluszki „Złotnictwo” S.Owczarek

Teatr Wielki wyprzedaje 
kostiumy ze swoich spektakli

To gratka dla miłośników baletu, opery i operetki, ale także dla 
wszystkich, którzy lubią szykowne stroje i nakrycia głowy. Zwłasz-
cza że przez nami Halloween a potem karnawał.

Piękne suknie, gustowne kape-
lusze, płaszcze, surduty, czyli to 
wszystko, co powoduje, że magazyn 
kostiumów Teatru Wielkiego w Ło-
dzi jest jak pudełko czekoladek. W 
dwie kolejne soboty października ta 
bombonierka, zwykle niedostępna, 
zostanie otwarta.

- Będziemy wyprzedawać 
przede wszystkim spektakle baleto-
we, ale nie tylko - zapowiada Mario-

la Stasiak z magazynu kostiumów Teatru Wielkiego.
Do sprzedaży zostanie wystawionych ponad 600  strojów. To 

kostiumy z baletów „Spartakus”, „Hubris”, „Face of Truth”, „Casa-
nova”, oper „Echnaton”, i „Trouble in Tahiti”, operetki „Zemsta 
Nietoperza” z 1999 roku.

- Wszystkie zostaną wystawione w sobotę 11 października. To, 
czego nie uda się sprzedać, będzie można kupić w kolejną sobotę, 18 
października - tłumaczy Mariola Stasiak.

Najbardziej łakomym kąskiem mogą być kostiumy z baletu 
„Casanova”. - Akcja spektaklu toczy się w osiemnastym wieku. Ko-

stiumy zostały uszyte tak, aby wiernie odtwarzać epokę, w której żył 
Casanova. To piękne barokowe suknie, szykowne męskie surduty i 
kamizelki, ale też stroje innych postaci, na przykład pajaca - za-
chwala Mariola Stasiak.

Z „Echnatona” będą do kupienia nakrycia głowy i stroje ze sta-
rożytnego Egiptu. Piękne suknie, ale też dziewiętnastowieczne mun-
dury pochodzą z operetki „Zemsta Nietoperza”. Nietypowe są stroje 
z baletu „Spartakus”. - Nasz Spartakus był nowoczesnym przedsta-
wieniem, toczył się na lotnisku. Stroje to mundury pilotów i stewar-
des - zdradza Mariola Stasiak.

Na wyprzedaż kostiumów z legendarnego magazynu Teatru 
Wielkiego zapraszamy 11 oraz 18 października w godzinach 12.00-
16.00. Ostatnie wejście o godz. 15.30. Pierwszeństwo będą miały 
osoby, które wcześniej zapisały się na wyprzedaż na stronie teatru. 
Ta grupa miłośników łódzkiej opery będzie mogła wejść do magazy-
nu w godz. 10.00-12.00. Zasady wyprzedaży? Wpuszczane będą 
10-osobowe grupy co 15 minut. Nie będzie można wejść z torbami, 
reklamówkami, plecakami. Za wybrane kostiumy będzie można pła-
cić gotówką lub kartą. Aby wyjść z zakupionym kostiumem, trzeba 
będzie okazać paragon obsłudze przy drzwiach.

(Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego) 
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Panorama firm

Otwarto nowy salon Ombre  
w Trend House 73 
w Koluszkach

W dniach 17–20 września 2025 roku w Koluszkach otwarto 
nowy salon marki Ombre. Sklep mieści się przy ul. Słowackiego 73, 
w obiekcie Trend House 73 – miejscu, które od tej chwili oferuje 
modę zarówno dla kobiet, jak i mężczyzn. Wydarzenie wzbudziło 
duże zainteresowanie wśród mieszkańców, którzy zyskali dostęp do 
popularnej marki męskiej odzieży bez konieczności wyjazdów do 
większych miast.

Otwarcie Ombre to kolejny krok w rozwijaniu lokalnej prze-
strzeni handlowej. W połączeniu z funkcjonującym już salonem 
Greenpoint, Trend House 73 stał się miejscem, gdzie zarówno ko-
biety, jak i mężczyźni mogą znaleźć coś dla siebie. To znaczące 
wzmocnienie oferty zakupowej Koluszek, a jednocześnie dowód na 
to, że mniejsze miasta również przyciągają rozpoznawalne polskie 
marki.

Ombre to jedna z najpopularniejszych polskich marek odzieżo-
wych dla mężczyzn, obecna już w 36 krajach Europy. Kolekcje tej 
marki łączą modne fasony, wysoką jakość wykonania i funkcjonal-
ność, dzięki czemu świetnie sprawdzają się zarówno na co dzień, jak 
i przy stylizacjach wymagających elegancji.

W nowym salonie Ombre w Trend House 73 klienci znajdą peł-
ną gamę odzieży męskiej: bluzy, kurtki, płaszcze, jeansy, spodnie, 
longsleeve’y, koszulki, swetry, polo, koszule, marynarki, kamizelki, 
bieliznę, obuwie pasujące do każdej stylizacji oraz akcesoria tj. pa-
ski, portfele itp.. Każdy element garderoby powstaje z dbałością o 
detale – od jakości tkanin, przez perfekcyjne szycie, aż po nowocze-
sne kroje.

Marka Ombre narodziła się jako rodzinny biznes i z czasem 
przekształciła się w dynamicznie rozwijającą się firmę, która od 
wielu lat zdobywa serca klientów w całej Europie. Ombre projektu-
je kolekcje stawiając na jakość, nowoczesny charakter i przystępną 
cenę. Inspiracją jest potrzeba odnalezienia autentycznego stylu, któ-
ry łączy ponadczasową klasykę z najnowszymi trendami.

Salon zachęca do śledzenia strony internetowej trendhouse73.
pl, gdzie znajdują się informacje o aktualnych promocjach i wyda-
rzeniach specjalnych.
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Kilkanaście medali zdobyli lekkoatleci  
LKS Koluszki w Bukowcu 

Powiat Łódzki Wschodni i Gminny Ludowy Klub Sportowy 
„Miazga Brójce” po raz kolejny zorganizowali powiatowe zawody 
lekkoatletyczne. Na boisku w Bukowcu rywalizowano w trzech ka-
tegoriach wiekowych i w trzech konkurencjach: bieg na 60 m, skok 
w dal i rzut piłeczką palantową. W zawodach uczestniczyło kilkuna-
stu zawodników LKS Koluszki, zdobywając szereg medali dyplo-
mów i nagród. Podwójne medale zdobyli:

- 	złote medale Łucja Ciesielska w skoku w dal (2011-2012) i  w 
biegu na 60 m(2010-2015), Antoni Graboń (2016 i młodsi) 60 
m i skok w dal, Jagoda Witek (14-30 lat) 60 m i p.palantowa

- 	jeden złoty: skok w dal (2013-2015) i 1 srebrny 60 m (2010-
2015) wywalczyła Zuzanna Sęczkowska 

- 	jeden złoty i 1 srebrny (30+ ) Anna Witek  złoty - p.palantowa, 
srebrny - skok w dal

- 	1 srebrny – skok w dal (2013 i młodsi) i 1 brązowy  60 m (2012 
i młodsi) Lena Krzemińska 

- 	dwa drugie miejsca w kat.30+w biegu na 60 m zajęli: Hubert 
Sęczkowski i Witold Sikorski, ponadto drugi skoku w dal Hu-
bert Sęczkowski 

Pozostałe wyniki: Alicja Tralewska najmłodsza w kat 2010-
2015 - druga w piłeczce palantowej, czwarta w biegu na 60 m; Kor-
dian Ciesielski  (2010-2015) trzeci w rzucie piłeczką, czwarty na 60 m. 

Jubileusz Szkoły Podstawowej nr 2 
czas zacząć 

Społeczność Szkoły Podstawowej nr 2 im. Marii Konopnickiej 
w Koluszkach rozpoczęła jubileusz 90-lecia swojego istnienia. W 
ubiegłą niedzielę, w czasie mszy świętej inaugurującej obchody, 
uczniowie, nauczyciele pracownicy i przyjaciele Szkoły modlili się 
za zmarłych uczniów i nauczycieli oraz za żyjących. W dniu dzisiej-
szym, tj w piątek 10 października w SP 2 odbędzie się uroczyste ślu-
bowanie klas I i pasowanie na ucznia a po południu w godzinach  
14-18 dalsze uroczystości, o których informowaliśmy na plakacie. 

Szkoła Powszechna nr 2 została powołana do życia w roku 
1935, jako odpowiedź na wzrastające problemy demograficzne na-
szego miasteczka. 

W okolicznych szkołach dzieci przybywało, małe sale lekcyjne w 
okolicznych szkołach elementarnych były przeludnione, po wschod-
niej stronie obecnych Koluszek rodziło się coraz więcej dzieci. Tych, 
którzy ukończyli III oddział szkoły elementarnej kontynuowały naukę 

w Szkole Powszechnej przy Mickiewicza, która choć duża, sama za-
częła borykać się w problemem lokalowym. W roku szkolnym 
1934/35 w klasach uczyło się  tam ponad 30 dzieci, a rekord padł w 
klasach III c i IV c, które liczyły po prawie 60 uczniów każda. W tej 
sytuacji powołanie do istnienia szkoły po wschodniej stronie mia-
steczka (przed wojną były to wsie: Nowy Katarzynów, Kowalszczy-
zna , Wypalenisko, Nowy Felicjanów), stało się koniecznością. 

Uczyły się w niej zarówno polskie, jak i niemieckie oraz ży-
dowskie dzieci, mieszkające, o czym wspomnieliśmy, po wschod-
niej stronie dzisiejszych Koluszek a także ze Słotwin, Katarzynowa 
i innych miejscowości. Czytając dawne archiwa szkolne, można za-
uważyć, że po zakończeniu kampanii wrześniowej 1939, w szkole 
uczyły się już tylko polskie dzieci.  Młodzi Żydzi nie mieli żadnych 
praw oświatowych a niemieckie uczyły się osobno. W latach 50-
tych szkoła, mieszcząca się dotąd kamienicy na rogu ulicy Kościusz-
ki i Targowej, przeniosła się do nowo powstałego budynku na prze-
ciwko. Napiszemy o tym za tydzień.                                             

Zk  

https://www.facebook.com/groups/327601603960016/?__cft__%5B0%5D=AZVLOQJDqev_ttcGTGlhXRBNYjPsTMllO-86FUZAO2DJgJnpsc9UlFA0Ij3N9SiZzjNLv-3Rdydjpmqb493TUsbcn8bACcKLBTC3NUyks_X-XohHKdvkjDMJQu5V-Hmt1WY_dmOHXH3lQbhe2C5SSloYG-fZzU2Q3HLTid3bPPXzTk6LbJNQUGGLiWdrWIKos1s&__tn__=-UK-R
https://www.facebook.com/groups/327601603960016/?__cft__%5B0%5D=AZVLOQJDqev_ttcGTGlhXRBNYjPsTMllO-86FUZAO2DJgJnpsc9UlFA0Ij3N9SiZzjNLv-3Rdydjpmqb493TUsbcn8bACcKLBTC3NUyks_X-XohHKdvkjDMJQu5V-Hmt1WY_dmOHXH3lQbhe2C5SSloYG-fZzU2Q3HLTid3bPPXzTk6LbJNQUGGLiWdrWIKos1s&__tn__=-UK-R
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Piłka nożna
Klasa okręgowa 2025/2026 – runda jesienna

GRUPA Łódź

Kolejka 10.   4-5 października
GKS Ksawerów - LKS Różyca 	 6:2

Pozostałe wyniki:
AKS SMS II Łódź - Orzeł Parzęczew      1:4 	
KAS Konstantynów Łódzki - Włókniarz Pabianice     3:2 	
Iskra Dobroń - Andrespolia Wiśniowa Góra 	    2:0
Włókniarz Zgierz - Włókniarz Moszczenica 	6:2
Bzura Ozorków - PSV Łódź 	 2:3
ŁAF Łódź - Nowosolna Łódź 	2:2
Jutrzenka Bychlew - Róża Kutno      4:0

Tabela
1. Orzeł Parzęczew 					    10 	 26 		  37-7 		
2. Iskra Dobroń 						        9 	 24 		  38-14 		
3. KAS Konstantynów Ł.		  	 10 	 24 		  30-10 		
4. GKS Ksawerów 					       9 	 23 		  32-11 		
5. Włókniarz Pabianice 			   10 	 22 		  59-8 		
6. Włókniarz Zgierz 				    10 	 20 		  28-18 		
7. LKS Różyca 						      10 	 19 		  43-28 		
8. AKS SMS II Łódź 				      9 	 18 		  24-18 		
9. Jutrzenka Bychlew 				    10 	 10 		  17-18 	
10. Bzura Ozorków 					    10 	 10 		  19-24 	
11. PSV Łódź 							      10 	   8 		  20-33 		
12. ŁAF Łódź 						      10 	   5 		  15-36 	
13. Nowosolna Łódź 				    10 	   5 		  12-61 	
14. Włókniarz Moszczenica 		 10 	   3 		  13-37 	
15. Róża Kutno 						      10 	   3 		  6-41 		
16. Andrespolia Wiśniowa G. 	   9 	   3 	  	 9-38

Najbliższe spotkania 
LKS Różyca - KAS Konstantynów Łódzki 	 10 października, 19:30

GRUPA Skierniewice

Kolejka 10.   4-5 października
Unia II Skierniewice 	 - KKS Koluszki     6:1
LKS Gałkówek - UKS SMS Łódź 	0:2

Pozostałe wyniki:
Jutrzenka Drzewce - Widok Skierniewice 	  2:1
Laktoza Łyszkowice - Olimpia Chąśno 	 3:4
GKS Bedlno - Start Brzeziny 	0:0
Victoria Bielawy - Witonianka Witonia     4:4	
LZS Justynów - GLKS Wołucza      4:2	
Orlęta Cielądz - Juvenia Wysokienice 	     3:3

Tabela
1. LZS Justynów 			   9 	 27 		  38-8 		
2. Start Brzeziny 				   9 	 20 		  22-5 		
3. Jutrzenka Drzewce 		  8 	 20 		  25-9 		
4. UKS SMS Łódź 			   9 	 17 		  25-14 		

5. Laktoza Łyszkowice 		    9 	 16 		  21-25 	
6. Unia II Skierniewice 		  10 	 16 		  37-19 	
7. Witonianka Witonia 			  10 	 15 		  22-17 		
8. LKS Gałkówek 				    10 	 14 		  23-25 		
9. Widok Skierniewice 		  10 	 13 		  23-16 	
10. Olimpia Chąśno 			   10 	 13 		  15-19 	
11. Juvenia Wysokienice 		  10 	 13 		  29-30 	
12. KKS Koluszki 				   10 	 11 		  20-26 		
13. Orlęta Cielądz 				    10 	   8 		  21-27 		
14. GLKS Wołucza 				   10 	   7 		  15-34 		
15. Victoria Bielawy 			   10 	   4 		  23-54 		
16. GKS Bedlno 					    10 	   3 		  11-42

Najbliższe spotkania
GLKS Wołucza - LKS Gałkówek 	 11 października, 16:00
Jutrzenka Drzewce - KKS Koluszki 	 12 października, 16:00

Udany występ Julity Jakubowskiej  
w reprezentacji ŁZPN 

Zawodniczka juniorów KKS Koluszki Julita Jaskułowska (na 
zdjęciu ósma z lewej w dolnym rzędzie) wzięła udział w I turnieju 
eliminacyjnym Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży jako członki-
ni kadry Łódzkiego ZPN U-15, która zakończyła ten turniej z kom-
pletem zwycięstw i bez straconej bramki. 

Podczas turnieju  ŁZPN pokonał: Lubelski ZPN 2:0, Święto-
krzyski ZPN 5:0, Mazowiecki ZPN 1:0. 

Przypominamy, że na co dzień Julita trenuje w KKS Koluszki 
pod okiem trenera Gabriela Kiliana. Gratulacje dla Julity i całej ka-
dry ŁZPN U-15 za znakomity start w eliminacjach! Nadmieńmy, że 
zawodniczka jest wnuczką Sławomira Jaskułowskiego, piłkarza 
KKS w latach 70/80-tych. 

Burmistrz Koluszek informuje
Na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Koluszkach, ul. 11 Li-

stopada 65, 95-040 Koluszki od dnia 07.10.2025 r. do dnia 28.10.2025 r., 
wywieszony jest wykaz o przeznaczeniu części nieruchomości, położo-
nej w Koluszkach, w obrębie 5, oznaczonej numerami ewidencyjnymi 
działek: 171/3, 171/4, 171/5, 171/6 i 171/7 o pow. 579,9 m2, do ustano-
wienia ograniczonego prawa rzeczowego – służebności przesyłu. 

Wykaz jak wyżej zamieszczony jest również na stronie interne-
towej Urzędu Miejskiego w Koluszkach - www.koluszki.pl i na stro-
nie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Kolusz-
kach www.koluszki.samorzady.pl. 

Szczegółowych informacji udziela Referat Zagospodarowania 
Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami telefon 44 725 67 53.
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OGŁOSZENIA DROBNE

F O T O W O LT A I K A
aprojekt amontaż aserwis

Zgłoszenia do programu „Mój Prąd” (5 000 zł)

POMPY CIEPŁA
bezwarunkowej gwarancji5 

L
A
T

TERMAL 95-040 KOLUSZKI ul. BRZEZIŃSKA 50 
termal@malecha.com.pl 

tel. 501 10 22 81, 509 307 458

Zatrudnię
FRYZJERÓW

519-490-477

OGŁOSZENIA 
EKSPRESOWE

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM / KUPIĘ
Sprzedam mieszkanie M-4, 3 piętro 
na ulicy Głowackiego 12. Mieszkanie 
do remontu, tel. 668-300-028 po 1500

Sprzedam mieszkanie M-3 o pow. 
48 m2 na 3 piętrze, do remontu,  
ul. 11 listopada 31a, tel. 503-100-557
Zamienię dom przy ul. Odlewniczej 
na bloki – parter lub I piętro, 
512-383-566
Sprzedam tanio działkę w Gałkowie 
Małym, tel. 501-64-91-04
Atrakcyjne działki leśne z prawem 
zabudowy, okolice doliny Rawki, 
sprzedam, tel. 603-917-433

WYNAJMĘ / DO WYNAJĘCIA
Do wynajęcia lokal 45 m2,  
tel. 501-487-658
Do wynajęcia umeblowane  
i wyposażone mieszkanie 52m2  
w Koluszkach. Wszystkie media   
w cenie, tel. 502-357-098.
Do wynajęcia lokal handlowy  
po sklepie obuwniczym Atut przy 
rondzie kard. Stefana Wyszyńskiego, 
tel. 601-645-694
Do wynajęcia lokal 40 m2 i 80 m2 
pod działalność handlowo-usługową. 
Gałków Duży, ul. Dzieci Polskich 
25, tel. 605-25-19-00
Lokal do wynajęcia w centrum 
Koluszek w ciągu handlowym,  
tel. 693-450-093
Do wynajęcia mieszkanie 50 m2. 
Świeżo po remoncie, ul. 11 Listopada, 
Koluszki, tel. 510-232-973

SPRZEDAM
Sprzedam ziemię ogrodową 
przesianą, 668-351-653
Piec na „Pelet”, tel. 509-058-493
Fiata Panda 1.1, 2004 r., 90 tys. km 
+ komplet opon zimowych. Tanio, 
tel. 604-468-927
Drewno kominkowe – opałowe,  
tel. 509-101-167
Rozsiewacz nawozów Unia,  
tel. 603-79-34-98
Plecak wędkarski, odzież, stolik, 
obuwie i inne. Tanio, tel. 506-138-467
Drewno opałowe, tel. 785-998-740
Drewno opałowe, kominkowe 
sezonowane, tel. 721-341-695
Sprzedam komplet stołowy, 
ANTYKI 100-letnie, 512-383-566
Drewno opałowe, kominkowe 
sezonowane, tel. 609-565-910  
lub 662-198-377

KUPIĘ
autoskup, tel. 501-488-674

EDUKACJA
Niemiecki -  korepetycje, tłumacze-
nia przysięgłe, tel. 607-753-916
Matematyka – korepetycje  
– Matura, tel. 508-732-104

USŁUGI
Serwis okien i drzwi, 532-553-111
Naprawa ekspresów do kawy,  
tel. 798-531-092
Usługi koparko-ładowarką, prace 
ziemne, niwelacja terenu, wycinka 
drzew, usuwanie pieńków, wykopy 
pod fundamenty. Kruszywa  
i nasadzenia, tel. 736-853-402
Usługi kominiarskie KOL-KOMIN 
Piotr Trzeciecki, Koluszki. Pełen 
zakres usług kominiarskich – frezo-
wanie kominów, montaż wkładów 
kominowych, tel. 533-662-195
Krycie dachów, podbitki, sprzedaż 
pokryć dachowych. Wycena gratis, 
tel. 502-238-334 
Świadectwa energetyczne do 
sprzedaży i wynajmu mieszkań  
oraz zakończenia budowy domów, 
tel. 603-917-433
Konserwacja podwozi samochodo-
wych, szybko i tanio, 503-337-478  
Hydraulik - instalacje CO, wod-
-kan, gaz, klimatyzacja, usługi 
minikoparką, 506-864-713  
Tynki maszynowe cementowo-wa-
pienne i gipsowe, tel. 669-201-962
Dekarskie, dachy, dojazd i wycena 
gratis, tel. 606-946-827
Wycinka drzew z podnośnika 
koszowego, tel. 605-995-364

PRACA
Szukamy pracowników do stworzenia 
3-4 osobowej brygady do montażu 
konstrukcji stalowych. Praca  
na terenie całego kraju. DRIVAL,  
tel. 538-398-132.
Firma transportowa zatrudni kierowcę 
C+E. Praca w kraju, wszystkie 
weekendy wolne. Jeździmy w dzień, 
dobre warunki płacowe. Dodatkowe 
ubezpieczenie w PZU Życie. Posia-
damy własny serwis, dojeżdżamy do 
ewentualnej awarii, tel. 507-199-570
Skład budowlany Koluszki ul. 
Przejazd 16 zatrudni kierowcę C+E, 
tel. 693-166-459

RÓŻNE
Oddam drewno z rozbiórki. Trans-
port osobisty. Tel. 669-675-036 

Pranie dywanów, kanap, 726-450-600
Zatrudnię szwaczki, szycie dzianiny, 
602-330-982

Przerwy w dostawach prądu
	� 16.10.2025 r. w godz. 8:00 do 13:00: Przanowice 87 – 96, Róży-
ca ul.: Pałacowa 2 – 24, Zagajnikowa 31 – 39, Żakowice ul.: Dę-
bowa 1 – 3, Graniczna 4 – 14, Krzywa 5 – 12, Wczasowa 11 – 19.
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SKŁAD OPAŁU
GROSZEK, KOSTKA, 

ORZECH
Koluszki, ul. Partyzantów 1

Tel. 603-665-181

NAPEŁNIANIE 
BUTLI 

SODASTREAM
Koluszki, tel. 604-227-209

 KONSERWACJA 
podwozi samochodowych,

szybko i tanio,

503-337-478  

Psychiatra, Psychoterapeuta, Psycholog, Terapeuta uzależnień. 
Leczenie, terapia, badania, opinie.

Poradnia Progres, Koluszki, ul. 11 Listopada 41 
tel: 693166450 

biuro@progrescentrum.pl, www.progrescentrum.pl

SOLARIUM 
NOWE łóżko, NOWE lampy w nowej lokalizacji 

Koluszki, ul. Armii Krajowej 7a
Pon.-czw.  8.30-20.00; Pt.-sob.  8.30-21.00

Serdecznie zapraszamy

WĘGIEL,  ZŁOM,  
NAWOZY

Skład GAŁKÓWEK 
Gałków Mały, ul. Towarowa 23;

Tel: (44) 714 17 47

Sprzedam działki budowlane  
okolice Koluszek

od 1000 m2 do 2500 m2 cena 76 zł m2

zapraszam 500 273 168 
www.domus-brzeziny.pl 

CZYNNE: pn-pt 9:00 – 16:00, sob 8:00 – 12:00
PRZANOWICE 100 (Opalówka) gm. Koluszki tel. 44 714 67 48

KAMIEŃ OZDOBNY DO OGRODÓW • KOSTKA BRUKOWA • OGRODZENIA
PŁYTY AŻUROWE * PALISADY * OBRZEŻA * KRĘGI BETONOWE

BUTLE GAZOWE. USŁUGI WAŻENIA 24 H – WAGA ELEKTRONICZNA 60 T.

POLSKI

WĘGIEL
AUTORYZOWANY DYSTRYBUTOR 

POŁUDNIOWEGO KONCERNU 
WĘGLOWEGO S.A.

Firma Starmeat w Koluszkach zatrudni: 
•  Brygadzistę produkcji, wymagania: doświadczenie, ks. sanitarno-

epidemiologiczna, praca zmianowa,
•  Specjalistę ds. jakości, wymagania: znajomość systemów HACCP, 

IFS, BRC, ks. sanitarno-epidemiologiczna, praca zmianowa,
•  Elektromechanika, wymagania: doświadczenie, ks. sanitarno-

epidemiologiczna, praca zmianowa, 
•  Automatyka, wymagania: doświadczenie, ks. sanitarno-

epidemiologiczna, praca zmianowa, 
•  Pracownika produkcji/rozbioru, wymagania: ks. sanitarno-

epidemiologiczna; praca zmianowa

Oferujemy atrakcyjne wynagrodzenie, 
ubezpieczenie grupowe, prywatną opiekę medyczną. 

CV prosimy przesyłać na adres: administracja@starmeat.pl 
lub składać osobiście w siedzibie fi rmy: 
Koluszki, ul. Zielona 18, tel. 577 669 730

„Kocham i nienawidzę” 
w księgarni 

Małgorzata Bogdańska i 
Marek Koterski to przebojowa 
aktorka i błyskotliwy reżyser. 
Małżeńska para od wielu lat ra-
zem jeździ po Polsce ze swoim 
Teatrem w Walizce. Ostatnio 
wspólnie przygotowała perfor-
mans „Kocham i nienawidzę”, z 
którym odwiedzi również Ko-
luszki. Tytuł nawiązuje do wyda-
nej wcześniej książki poetyckiej 
Marka Koterskiego (2015) z jego 
tekstami piosenek, które ktoś na-
zwał piosenkami do czytania.

Spotkanie z artystami odbędzie się w piątek 17 października o 
godz. 19.00 w Księgarni Skład Główny. Bilety do nabycia w księ-
garni w cenie 65 zł do 16 października, 75 zł w dniu wydarzenia.

(pw)
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Budziszewice 
ul. Graniczna 1
tel. 660-733-019
 604-228-773

 
n kostka 
n orzech 
n groszek

KANCELARIA PRAWNA
Radca Prawny TOMASZ KOS

ul. 11 Listopada 23, Koluszki Kontakt: tel. +48 607 580 927 

Kancelaria czynna: poniedziałek-piątek 10:00-18:00
Istnieje możliwość umówienia spotkania w innym dogodnym  

dla Państwa terminie, po wcześniejszym uzgodnieniu.

NAJLEPSZY  
POLSKI WĘGIEL

Gabinet  
„ALEXANDER-MED”

akupunktura i terapia manualna
 - leczenie schorzeń kręgosłupa
 - rwa kulszowa, barkowa
 - przepukliny dysków
 - nerwica i naruszenie snu
 - skolioza u dzieci
 - bóle migrenowe

tel. 44 714-68-75
tel. kom. 601-226-862

95-040 Koluszki
ul. 11 Listopada 41  
godz. 17.30-19.30

SKUP ZŁOMU

NAJWYŻSZE CENY

SKUPUJEMY:
złom stalowy     żeliwo    miedź
aluminium     katalizatory
akumulatory     makulaturę
zużyty sprzęt RTV i AGD

PRZYJMUJEMY:

OFERUJEMY:

• gruz •  odpady remontowo-budowlane •  ziemię 
• opony • papę • ondulinę • meble • tworzywa sztuczne

ul. Zielona 1A, 95-040 Koluszki, tel. 791-113-568
czynne pn.-pt. 8.00-16.00, sob. 8.00-13.00

• kontenery na odpady od KP-3m3 do KP-36m3  
• BigBagi • rękaw zsypowy do gruzu • odbiór złomu 
 z własnym transportem

USŁUGI  
DEKARSKIE

Dachy 606-946-827
Dojazd i wycena gratis! 

WĘGIEL, EKOGROSZEK
PELLET, KRUSZYWO, 

WAPNO
Długie 52A

44 714 34 87, 603 79 34 98

Licencjonowane  
Biuro Nieruchomości

•	 pośrednictwo w sprzedaży, kupnie lub wynajmie
•	 wycena nieruchomości
•	 kredyty hipoteczne, ubezpieczenia
•	 rabaty w wybranych sklepach budowlanych
•	 Nr licencji Pośrednika - 22402
•	 Nr licencji Zarządcy Nieruchomości - 30004

Biuro czynne  
poniedziałek 13.00-18.00, wtorek 9.00-14.00, czwartek 9.00-14.00 

pozostałe dni możliwość umówienia spotkania tel. 500-273-168 
Bezpłatne konsultacje w biurze  

w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca w godz. 17.00-18.00
Brzeziny, ul. Okrzei 7, lok. 5 Zapraszamy!
www.domus-brzeziny.pl tel. 500 273 168
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Miejsce  

na Twoją  

reklamę

Piątek
10.10

15:00 Chopin, Chopin!
17:00 Chopin, Chopin!
19:15 Jedna bitwa po drugiej

Sobota
11.10

15:00 Chopin, Chopin!
17:00 Chopin, Chopin!
19:15 Jedna bitwa po drugiej

Niedziela
12.10

15:00 Chopin, Chopin!
17:00 Chopin, Chopin!
19:15 Jedna bitwa po drugiej

Środa  
15.10

Kino nieczynne

Czwartek  
16.10

17:00 Chopin, Chopin!
19:15 Jedna bitwa po drugiej

Paryż, 1835 rok. Fryde-
ryk Chopin ma 25 lat i jest 
ulubieńcem paryskich salo-
nów, arystokracji i króla 
Francji. Żadne znaczące wy-
darzenie nie może odbyć się 
bez jego udziału. Widzimy go 
podczas nocnych eskapad i 
afterparty po koncertach. Za-
zwyczaj pełnego energii, 
przykrywającego chorobę 
żartem. Jego życie ucieka, 
jednak Fryderyk nie zwalnia. 
Tworzy swoje największe 
dzieła, czasem na specjalne 

zamówienie, a jednocześnie z powodów finansowych, udziela lekcji 
gry na fortepianie. Jest podziwiany przez przyjaciół i uwielbiany 
przez kobiety. Z czasem jednak odkrywa, że najważniejsza w jego ży-
ciu jest muzyka.

Chopin, Chopin!
Biograficzny / Dramat / 2025 / 130 min.

Premiera 2D Polska

Zmęczony życiem re-
wolucjonista Bob (DiCa-
prio) egzystuje w stanie wy-
wołanej marihuaną paranoi 
w izolacji od społeczeństwa 
w towarzystwie zadziornej, 
pewnej siebie córki Willą 
(Infiniti). Kiedy jego okrut-
ny wróg (Penn) powraca po 
16 latach, a córka znika, 
były radykał stara się ją za 
wszelką cenę odnaleźć. Obo-
je muszą stawić czoło konse-
kwencjom jego dawnych 
uczynków. Anderson wyre-
żyserował film na podstawie 
własnego scenariusza. 

Jedna bitwa po drugiej
Thriller / 2025 / 160 min. / 2D Napisy

Zaproszenie na Toscę
Rada Osiedla „Głowackie-

go” serdecznie zaprasza na wy-
cieczkę autokarową sympatyków 
opery z Miasta i Gminy Koluszki 
na spektakl TOSCA w Teatrze 
Wielkim w Łodzi.

W spektaklu jedną z ról 
(Spoletta) śpiewa Koluszkowia-
nin Marcin Ciechowicz – tenor.

Wycieczka odbędzie się w 
dniu 21.XI.2025 r. Odjazd auto-
karu z pod sklepu PEPCO (Gło-
wackiego) o godzinie 17.00. 
Koszt wycieczki: bilety, prze-
jazd, ubezpieczenie, parking 90 
zł / osoba. W programie wyciecz-
ki przewidziana NIESPODZIANKA. Zapisy i wpłaty w sklepie 
ANIMALS. Tel. 512 998 400

Przewodnicząca RO GŁOWACKIEGO          
Anna Ołubek



„Lampo” zbiera środki 
na miejsce dla bezdomnych psów

Wielki koncert i licytacje  
z udziałem gwiazd 

Już w najbliższą 
środę, 15 października o 
godzinie 17:00 czeka 
nas niezwykłe wydarze-
nie. Koluszkowskie 
Stowarzyszenie Pomo-
cy Zwierzętom Lampo 
zaprasza na wielki kon-
cert z okazji pierwszej 
rocznicy swojej działal-
ności. W sali widowi-
skowej Urzędu Miej-
skiego w Koluszkach 
wystąpią: młodzież z 
Muzycznego Molla, Ja-
cek Malanowski, Czesław Mozil oraz Filip Łobodziński. Całość po-
prowadzi Artur Andrus. Poza delektowaniem się wspaniałą muzyką 
będzie można wziąć udział w licytacjach, z których dochód zostanie 
przeznaczony na budowę Stacji Lampo, czyli miejsca dla bezdom-
nych psów. 

Nie może Was tam zabraknąć!

Koluszkowski stadion  
robi wrażenie

Tak wygląda w pełnej krasie zmodernizowany stadion przy 
ul. Zagajnikowej w Koluszkach. Ciężko tu nawet mówić o mo-
dernizacji, w zasadzie to zupełnie nowy obiekt. W końcu mamy 
400-metrową bieżnię lekkoatletyczną z prawdziwego zdarzenia, 
a także obiekty do skoku w dal, wzwyż oraz do pchnięcia kulą. 
Stadion został profesjonalnie doświetlony, tworząc możliwość do 
korzystania z obiektu późnym wieczorem. Jest to szczególnie 

istotne w zajęciach treningowych w sezonie jesiennym i wcze-
snowiosennym. Wrażenie robią także trybuny z miejscami dla aż 
900 osób. Powyższe zdjęcie to tylko przedsmak, tego co będzie-
my mogli zobaczyć na własne oczy. Otwarcie obiektu planowane 
jest na 19 listopada.         

Już dziś wiadomo, że stadion otrzymał certyfikat FIFA, co 
dopuszcza boisko do rozgrywek na różnych poziomach, od ama-
torskich po profesjonalne. Jest również gwarantem jakości i dłuż-
szej żywotności. Obok głównej murawy wkrótce uniesie się rów-
nież balon, tworząc z bocznego, treningowego boiska halę 
pneumatyczną. Po zimie dmuchane zadaszenie będzie demonto-
wane.    

(pw) 


